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Autodidaktický test č. 7 / 2010

Vážení čtenáři, na stránkách Interní medicíny pro praxi se v každém čísle setkáváte s autodidaktickým testem, který ověří, 
jak pečlivě jste pročetli publikované články. Test se skládá ze 12 otázek, na každou existuje alespoň jedna správná odpověď, 
řešení najdete na jeho konci. Přejeme Vám hodně zábavy a především pocit uspokojení z výsledku.

Správné odpovědi: 1. a, d 2. b 3. d 4. a, d 5. d 6. c 7. b 8. c 9. c 10. b 11. b 12. c

1 Oxidační stres při diabetu 

je možno snížit:

a) aktivátory scavengerových enzymů (např. 

superoxiddismutázy)

b) inhibitory scavengerových enzymů

c) aktivátory proteinkinázy C

d) inhibitory proteinkinázy C

2 Bellova obrna je:

a) synonymum pro parézu n. facialis

b) název pro idiopatickou lézi lícního nervu

c) používá se pro označení parézy s přítomným Bellovým 

příznakem

d) je vždy provázena poruchou chuti a sekrece slz

3 Hlavním současným léčivem zpomalujícím 

časnou progresi CHOPN je:

a) formoterol

b) ipratropium

c) budesonid

d) tiotropium

4 Vitamin D:

a) zvyšuje vstřebávání vápníku a hořčíku

b) neovlivňuje kostní resorpci

c) doporučená dávka ve stáří je 400–800 IU/den

d) zlepšuje svalovou sílu a snižuje riziko pádů

u starší populace

5 Nejúčinnějším lékem v prolongované profylaxi VTE 

po náhradě kyčelního kloubu je:

a) LMWH

b) Warfarin

c) Pradaxa

d) Xarelto

6 Mezi podpůrné symptomy diagnózy dráždivého 

tračníku nepatří:

a) abnormální forma stolice

b) abnormální frekvence vyprazdňování

c) příměs krve ve stolici

d) naléhavost nebo pocit neúplného vyprázdnění

7 Bolest břicha se u funkční zácpy:

a) nevyskytuje

b) může být přítomna, ale není dominujícím symptomem

c) je přítomna stále

d) vyskytuje se jen současně se zvracením

8 Jaký je maximální interval od prvních příznaků 

ischemického iktu, ve kterém lze provést 

systémovou trombolýzu:

a) 2 hodiny

b) 3 hodiny

c) 4,5 hodiny

d) 6 hodiny

9 CEAP klasifi kace chronického žilního onemocnění má:

a) 5 tříd

b) 6 tříd

c) 7 tříd

d) 8 tříd

10 Inhibitory ACE jsou v ČR registrovány 

ve fi xní kombinaci s:

a) diuretiky a betablokátory

b) blokátory kalciových kanálů a diuretiky

c) betablokátory a antagonisty receptoru angiotenzinu II

d) antagonisty receptoru angiotenzinu II a diuretiky

11 Dopad inhibitoru ACE perindoprilu na snížení rizika 

další cévní mozkové příhody byl ve studii PROGRESS 

po přidání diuretika indapamidu:

a) nižší než bez diuretika

b) vyšší než bez diuretika

c) srovnatelný s i bez diuretika

d) tato kombinace nebyla testována

12 Ve studii ASCOT BPLA byla léčba hypertenze 

kombinací ACEI a blokátoru kalciového kanálu 

porovnána s léčbou kombinací:

a) betablokátoru a antagonisty receptoru angiotenzinu II

b) betablokátoru a blokátoru kalciového kanálu

c) betablokátoru a diuretika

d) betablokátoru a inhibitoru ACE


